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Tidning i nytt format. 
ÖFG-Nytt kommer ut enbart elektroniskt. Du som vill läsa den på papper kan 

skriva ut den. Orsaken är ekonomisk.  

Om det ska bli fler ÖFG-Nytt krävs det att medlemmarna inkommer med bidrag, 

både i form av texter och bild.  

Bidrag skickas till gno@bahnhof.se 
 

Vi som arbetar med ÖFG-Nytt är: 

Gertrud Åsman, Nils-Olov Åsman.  

Ansvarig utgivare är: Torbjörn Brännlund 

Foto är tagna av redaktionen, nuvarande och före detta medlemmar om inget annat anges. 
Bilderna från uppvisningen på Rostahemmet tagna av Nahid Waleryd. 

 

Omslagsbilden: Inmarsch på Ölmbrogården midsommar 1998 
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Ledare juni 2025 
Så var det dags att summera vårterminen för vår verksamhet 2025. Trots att vi 

alla lägger månader till vår ålder så har vi varit lika aktiva som tidigare. Det kan 

vi tacka våra duktiga sektionsledare för. Våra dansare har tillsammans med 

Nerkia och Wadköping dansat på Café Skogen och det har också resulterat i att 

det kan bli midsommaruppvisningar på sedvanligt sätt. En bidragande orsak är 

också att det alltid är glada musiker som bidrar till fartfyllda och roliga danser. 

Våra sektionsledare har också på sedvanligt sätt ordnat både långa och trevliga 

promenader liksom utmanande tävlingar på bowlingbanor och boulebanor. 

Ett stort tack till både ledare och alla glada deltagare i alla gemensamma 
aktiviteter som ordnats under våren. 
Som grädde på moset så avslutades vårsäsongen med både föreningsmöte som 
trevlig samvaro hos familjen Sternhammar vid deras sommarställe uppe vid 
Väringen. Dagen innehöll också en omgång boule liksom en promenad ner till 
bryggan som låg många och tunga trappsteg nedanför huset. Ett stort tack för 
denna gästfrihet. 
 Vi hoppas att alla våra medlemmar hämtar krafter och styrka under 
sommaruppehållet och kommer friska och utvilade till höstens aktiviteter. 
Glad sommar önskar jag er alla 

   Torbjörn 

 

Utflyktstips: 

Gör en tur till Dalkarlsberg där vår spelgrupp deltar! 

Spelmansträff i Dalkarlsberg 

"Dä låter i bärge", spelmansträff med all sköns 

instrument å musik i Smedjan, Dalkarlsberg. Fika finns 

att köpa. 

Tid: fredag 18 juli kl. 15:00 

Plats: Smedjan, Dalkarlsberg 
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ÖFG:s årsmöte lördagen den 22 februari 2025 
 

Årets möte ägde rum i Stadsträdgårdens café 

& restaurang. Kl. 15 00 samlades vi, 23 

personer.  

Mötesförhandlingar inleddes av Torbjörn B 

som sedan överlämnade ordförandeklubban 

till Börje E. Som sekreterare satt Karin J.  

Punkt för punkt på dagordningen klarades 

av. Valberedningens förslag på ledamöter för 

kommande period presenterades och klubbades.  

 ”Nygamla” Torbjörn fick återta ordförandeklubban för 2025.  

Han började med att tända ljus och manade till en tyst minut för Gunnel 

Hansson och Kristina Jackholt som lämnat oss under 2024. Han fortsatte sedan 

att berätta om Folkdansringen i Örebro läns 70-årsjubileum 20 november 2024. 

Inbjudan hade gått ut till gemensam dans hos Kulturella föreningen på 

Södermalmshemmet. 71 personer var där, dansade, spelade eller tittade på. 

Gemensamt kaffe serverades. Han nämnde också att Distriktets årsmöte blir i 

Frövi 8 mars 2025.  

Därefter var det dags för kvällens överraskning, i alla fall för 

mig. Berit L överlämnade Boohästen som jag skulle vara 

fodervärd åt under 2025. Jag hade bidragit med några 

berättelser till ÖFG-Nytt.  

Så var det dags för mat och dryck. Maten hade dukats upp 

som buffé. Det fanns flera smakrika rätter att välja på.  

Spelmännen stämde sina instrument och Kerstin R tog plats 

som vokalist. Hon hade också tryckt upp papper med sånger 

så vi alla kunde sjunga med. Fantastisk musik, ville upp och 

dansa men lyckades sitta kvar på stolen och njuta av 

dansmusiken.  

Så var 2025-års trevliga årsmöte till ända och dags att åka hem. 

Vid pennan Brittstin   
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Julgransplundring i Wadköping 13 januari 2025 
Så var det dags att dansa ut julen i Wadköping och Vanni från Nerkia, 
Kristina och Siv från Wadköpings folkdanslag och från ÖFG Barbro, Ann-Britt, 
Göran B, Börje och jag mötte upp i Teaterladan. Som vanligt såg Ann-Britt till 
att vi alla klädde oss i tomteluvor.  
Fyra spelmän från Stråkbälgarna under ledning av Christer Eklund stod för 
musiken till danserna. Göran G och Lennart höll koll från åskådarbänken så allt 
gick rätt till.  
Efter lite teknikstrul kunde Börje hälsa välkommen och jag tog om än något 
motvilligt mikrofonen och tog ton till ”Nu är det jul igen” och så var det igång. 
Ett femtiotal barn och vuxna hade kommit för att dansa, många lite äldre barn 
som klarade de olika turerna i danserna bra. En sprallig tomte deltog också med 
liv och lust i danserna. Tillsammans med ”tomteluvorna” på golvet lotsade vi 
dansarna igenom de kända sånglekarna. Mot slutet fick barnen leka Björnen 
sover vilket blev mycket populärt och stimmigt. 
Efter att raketen skjutits upp delade tomten ut godispåsar till barnen och även 
till oss som medverkat. Därefter återstod bara att plundra granen och med 
hjälp av kvastkärringar och kvastgubbar kastades den ut. 
Nöjda med vår insats gick vi till Gamla Örebro för en fikastund. 

Berit L 
 

 
 
Uppvisning vid HjärtLungs årsmöte 
Lördagen 15/2 dansade vi en uppvisning då Hjärtlung i Örebro hade årsmöte. Vi 
var sju spelmän och tolv dansare. Vi inledde med Schottis från Idre. Sen följde 
Fjärilen, E18, Vinövalsen och Hässelbykadriljen. Den sista är mycket krånglig. 
Man går i fyrkant först i ena riktningen och sedan tillbaka.  Dessutom ska man 
passa sig för grannparen så att man inte kolliderar. Vi dansade även Hambo 
från Hudiksvall och avslutningsvis Vals till Mona. Ordföranden avtackade oss 
alla med varsin trisslott och ett litet hjärta. Kaffe och semla smakade gott. 
Därefter kom årsmötesförhandlingarna.  Några av spelmännen spelade 
Amazing Grace och ordförande tände ett ljus. Detta med allt som hänt sista 
tiden i åtanke. Det kändes skönt att få sitta och begrunda en stund i stillhet. 
Vid lottdragning på slutet vann några bekanta ansikten. Ann-Britt, Ulla-Britt, 
Margittas vän och jag hade tur. 

Vid pennan Barbro 
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Uppvisning på Rostahemmet  
Onsdagen den 28 maj medverkade vi, ÖGF, tillsammans med Nerkia och 
Wadköpings folkdansgille i en dansuppvisning på Rostahemmet. 
Vi var 12 som dansade till musik av 3 spelmän. Efter inmarsch 
presenterade Ingrid oss och hälsade publiken välkommen. Vi dansade 7 danser 
som Ingrid namngav och berättade lite om. Uppvisningen tog vi som ett genrep 
inför midsommardansen, och det gick bra enligt åskådare. Efter dansen blev vi  
bjudna på fika och förfriskningar. På hemresan blev jag påkörd bakifrån av en 
lastbil men det är en annan historia. 

Vid pennan Göran B 
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Träning inför midsommar 
ÖFG:s cyklande reporter gjorde ett besök vid Café Skogen måndag 9 juni för att 
hämta lite information om Midsommaraftons dansuppvisningar 2025. Där 
träffade jag Katarina H som var på besök i Örebro och som ville heja på sina 
danskompisar. Vi satt på ”avbytarbänken” och studerade musikerna och 
dansarna under denna kvälls träning. Jag fick möjlighet att lyssna på hur Bernt 
och Christer spelar sina låtar, hastigheten, uppspel, repriser med mera medan 
dansarna ställde upp till nästa dans. Ingrid styrde dagens dansträning och fick 
dansarna att göra som hon ville att de skulle göra. Det var träning på hur 
dansarna skulle gå in för att få ihop till en stor ring och sen börja dansa en mix 
på tre hambodanser. Nästa dans var Skotsk kadrilj i två uppställningar och 
därefter Vinövalsen på stor ring. Wibblers Apprentice för fem par fungerade 
bättre när musikerna höjde tempot. Påpekades att det är viktigt att man tittar 
på mötande paren, får ögonkontakt! Efter att Ingrid presenterat dräkterna 
dansas Vändpolkan och sen en för oss ny pardans Norsk Hambovals. 
Uppvisningen avslutas med Hjälmarschottis. I år är det åtta par som dansar 
midsommaruppvisningen.  
Det bjöds på kaffe och god vetelängd och massa prat innan det blev ny 
träningsomgång innan danskvällen var över. 

Vid cykelstyret och tangenterna 

Nils-Olov 
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Tisdagspromenader 

Skönt att komma igång och gå direkt efter julhelgerna. 14 januari började vi och 
då var det en tur i Karlslund som gällde. Där 
kunde vi också sitta inne och fika vilket var skönt 
men kanske inte så mysigt.  

Sen har promenaderna fortsatt på olika ställen 
under hela våren. Många gånger har vi träffats på 
parkeringen vid Naturens hus och sen har turerna 
gått åt olika håll. Vi har gått genom Rynninge och 
tillbaka, till Rävgången och suttit i glashuset och fikat, gått över bron och mot 
Rosenbergs stuga.  

Tisdagen den 1 april var det underbart 
vårväder och vi blev sittande nere vid kanten 
på Hjälmaren så länge och njöt så när vi 
skulle åka hem gick det inte att korsa 
Skebäcksbron på grund av 
eftermiddagstrafiken utan vi fick åka runt 
stor del av stan för att ta oss hem. 
Venaspåret och spåret i Sanatorieskogen har 
också besökts och ibland har promenaden 
utgått från stallbacken i Karlslund. Så var det 
den 29 april och då var målet att gå och se 
bron över till Strömsborg som lades på den 

dagen. Vi såg den men fick inte provgå.  
Tack Ulf för alla promenader, även om jag inte kunnat vara med på alla! 

 

 Gertrud  
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Boulespel i Karlslund  
Onsdagen 4 juni 2025  
Igår avslutades vårens aktiviteter vid Väringen hos Ulf och Inger.  
Varje onsdag, om vädret tillåtit, har vi spelat Boule vid Karlslund. En rolig 
aktivitet där alla som vill kan vara med. Bilderna som jag bifogat denna skrift är 
från boulespel dymmelonsdagen i stilla veckan före påsk. Det är inte alltid som 
ögonmåttet räcker till, så då kommer måttbandet fram. Det är viktigt för 
poängräkningen, 13 poäng vinner! Då matcherna är avgjorda avslutas träffen 
med fika tillsammans med medhavt kaffe eller frukt  
Tack för alla fina onsdagar!  

Brittstin   
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Fler bilder från olika boulespelsonsdagar. 
 
2 april 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
28 maj 
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Våravslutning på ÖFG:s promenader och föreningsmöte.  

Vi hade fått inbjudan från Sternhammars att träffas vid deras fritidshus som 

ligger invid Väringsbricka. Det var härligt väder. På programmet denna dag stod 

det föreningsmöte, fika, boule för dem som önskade, samt korvgrillning, i 

värdens regi. Det var Torbjörn som höll i mötet, och det var inga konstigheter, 

utan det gick helt enligt mötets protokoll. Fikat smakade bra utomhus, med 

utsikt över Väringen, men det blåste lite kallt, kallt, väder ifrån sjön. Det är bara 

en kort promenad från huset till boulebanorna, så det klarade även vi två med 

rollatorer. Vi blev indelade i två lag med tre spelare i varje lag. Två lag fick vara 

åskådare under vår spelning. Vi hade bara varsina två klot för att det ej skulle 

bli så lång väntetid för de som väntande. Ulf krattade alla ojämnheter på 

banan, så vi hade inte det att skylla på när kloten ej landade där vi önskade. Det 

blåste ju visserligen, men banan ligger lite skyddat mellan björkarna och 

trälister som går upp intill banorna. Vi spelade inte till man kom till tretton, 

utan ändrade till något lag nådde tio.  Efter boulespelningen startade Ulf grillen 

och vi fick korvar med bröd och senap och ketchup. Tiden går fort när man är 

lycklig, och vi kom på att vår tänkta middag “Lax a la Hemse”, skulle vi inte 

orka? för klockan var för mycket och någon hunger skulle nog inte hinna infinna 

sig av det som var kvar av kvällen. Vill sluta med att tacka Ulf och Inger för en 

härlig dag vid deras fina ställe. /Berith Hummer  
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Grattis till er som jubilerar 
 

Hösten 2025 
Elisabeth Moll-Nielsen 90 år 15 september 

Jan-Erik Andersson 65 år 29 augusti  

 
 
 
 
 
 
Midsommarfirande  
Här har ni chansen att se dansuppvisningarna vi 
dansare tränat in! 
 

11.00  Uppvisning på Rosta Dagcentral 

13.00  Stångresning, dansuppvisning och lek med barnen i Sannahed. 

14.30  Dansuppvisning och danslekar med barnen på Café Skogen. 

16.00  Uppvisning vid Mikaelskyrkan. 

 
 
 
 
Dans i höst: 
Dansträningen börjar 8 september kl. 18.30 i Café Skogen. 

 
 

 



16 
 

  


